Добрый день уважаем члены жюри, коллеги. Я Куликова Виктория Анатольевна воспитатель детского сада № 6.  Хотела бы рассказать вам о своей педагогической находке «Игровой технологии палочки Кюизнера»
В 2021 году наше дошкольное учреждение вошло  в состав инновационной площадки по инженерному образованию. В детском саду инженерное образование  реализуется через  несколько направлений. Одним из актуальных направлений  конечно же является формирование элементарных математических представлений у детей дошкольного возраста. 
  По результатам первичной диагностики поняла, что  дети испытывают затруднения  при знакомстве с составом числа;  усвоением отношений больше -  меньше ; на развитие пространственных отношений.  
Для решения  данной проблемы стала искать наиболее оптимальные пути решения. Так как  основным видом детской деятельности  является игра, а дети старшего дошкольного возраста имеют наглядно- действенное, и наглядно- образное  мышление, то решила использовать такой дидактический  материал, как палочки Кюизенера. Применила данную   игровую технологию и реализовала ее через проектную деятельность в старшей группе.
 Немного истории. Палочки Кюизенера – это дидактический материал, который придумал известный математик из Бельгии Д.Кюизенер в 50-е годы ХХ века. Материал предназначен для обучения математике и используется педагогами разных стран в работе с детьми, начиная с младших групп детского сада и заканчивая старшими классами школы.
Палочки Кюизенера – это цветные счетные палочки - призмы 10 разных цветов и длинной от 1 до 10 см. Палочки одной длины выполнены в одном цвете и обозначают определенное число. Чем длиннее палочка, тем большее значение числа она выражает.
 С появлением нового  предмета, ребёнок пытается его познать, поэтому наше знакомство с палочками началось с процесса познания, а именно  конструирования через игров. упраж.: «Собачка», «Кошечка», «Разноцветные заборы »,«Заборы низкие и высокие», «Мосты через реку»и.др. ).Так как работа велась с детьми старшего дошкольного возраста, знакомство с данной технологией заняло не так много времени около двух недель. На этом этапе разучили стихотворение для более быстрого запоминания соотношения числа и цвета.

Для того, чтобы работа была более плодотворной мне нужны помощники. Моими помощники стали родители и коллеги, которых я познакомила  с данной игровой технологией на своих семинарах. Как один из индикаторов родительской заинтересованности явилось изготовление плоскостных палочек Кюизенера.  Многие родители изъявили желание приобрести палочки Кюизенера себе домой для работы с детьми.
Для того, чтобы помочь детям справится с затруднениями  стала использовать палочки Кюизенера ежедневно, как в совместной, так и в самостоятельной деятельности. 
Как элемент в образовательной деятельности по фэмп- закрепляла умение ориентироваться в пространстве через следующие игровые упражнения (деревья в парке, рассели животных) , для закрепление отношений между числами (Разговор чисел, о чем говорят числа), закрепляла состав числа(кто в домике живет, как растут дома, коврик).  Один из фрагментов я вам сейчас продемонстрирую.  Внимание на экран.
 На данном фрагменте образовательной деятельности дети выполняют игровое упражнение на состав числа. Данное упражнение развивает зрительный глазомер, учит самостоятельно решать поставленную  задачу, формировать у детей навыки  самоконтроля и самопроверки.
В рамках проекта провела  мониторинг,  где отметила стабильно положительный результат .
Уже во время реализации проекта заметила стабильный интерес детей  к данному материалу, и стала  применить его в других образовательных областях.	

В речевом развитии использовала как  игры на разделение слов на слоги, изучение состава слова или составление предложений из заданного количества слов. А при изучении букв, из палочек легко составить весь алфавит.
В социально - коммуникативном развитии палочки Кюизенера применяли как эквивалент денег в  сюжетно ролевых играх . 

Сейчас среди детей очень популярны такие  компьютерные игры как Sandbox (игры, которые представляют собой раскраски по номерам)  данный вид раскраски  я применила в художественно - эстетическом развитии. 
В физическом развитии: использовали для подвижных игр (найди домик, по порядку стройся и др.) 
Опыт своей работы представляла на учрежденческом, районном, межрайонном уровне. Так же на интернет порталах маам, инфоурок.
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